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. Przed Toba zestaw 20 zadan konkursowych.

. Na ich rozwigzanie masz 90 minut. Pietnascie minut przed uptywem tego czasu
zostaniesz o tym poinformowany przez cztonka Komisji Konkursowe;.

. Za bezbtedne rozwigzanie wszystkich zadan mozesz uzyska¢ 32 punkty. Sposréd 5
proponowanych odpowiedzi tylko jedna jest poprawna.

. Za poprawne rozwigzanie kazdego z zadan od 1. do 8. otrzymasz 1 punkt.
Za poprawne rozwigzanie kazdego z zadan od 9. do 20. otrzymasz 2 punkty.

. Odpowiedzi do zadan. zaznacz symbolem X w tabeli odpowiedzi, ktéra znajduje sie
na koncu arkusza. Tylko odpowiedzi zaznaczone w tabeli beda oceniane. Jes$li sie
pomylisz, btedne zaznaczenie otocz kotkiem izaznacz symbolem X inng odpowied?.
Brak wyboru odpowiedzi bedzie traktowany jako btedna odpowiedz.

. Pisz dtugopisem lub piérem, nie uzywaj korektora. Jedng kartke z tych, ktére
otrzymasz, mozesz po$wieci¢ na brudnopis. Brudnopis nie podlega ocenie.

. Podczas pracy nie mozesz korzystac z kalkulatora.

. Wylacz telefon komérkowy, jesli go posiadasz.

. Stwierdzenie niesamodzielnoSci pracy lub przeszkadzanie innym, spowoduje

wykluczenie Ciebie z udzialu w Konkursie.

Zyczymy Ci powodzenia



Zadanie 1. (I pkt)

Jaka jest cyfra jednosci liczby 762 ?

A1 B. 3 C. 5 D. 7 E. 9
Zadanie 2. (1 pkt)
W kazdym troéjkacie istnieje kat, ktéry ma miare:

A. nie mniejszg niz 60°

B. wiekszg niz 45° i mniejsza niz 60°

C. nie mniejsza niz 30° i mniejsza od 45°
D. wiekszg od 20° i mniejsza niz 30°

E. mniejsza niz 20°

Zadanie 3. (1 pkt)
Dla kazdej liczby naturalnej n liczba n3 - n jest zawsze podzielna przez

A 4 B. 5 C. 6 D. 7 E. 8

Zadanie 4. (1 pkt)

Dla jakich warto$ci m rozwigzanie rdwnania 5x + 2m - 2 = 3x - m jest mniejsze od 1?
A m=0 B. ms<20 C. m<0 D. m20 E. m>0
Zadanie 5. (1 pkt)

Beczka, ktéra jest doktadnie w 30 % pusta zawiera o 30 litréw plynu wiecej, niz gdy jest
doktadnie w 30 % napetniona. Jaka jest pojemnos$¢ beczki?

A. 68 litrow B. 70 litrow C. 72 litry D. 75 litrow E. 80 litrow

Zadanie 6. (1pkt)

Liczby J6-+5i5-16 sq

A. dodatnie

B. catkowite

C. odwrotne jedna do drugiej

D. przeciwne jedna do drugiej

E. odlegte na osi liczbowej o 1 od zera.

Zadanie 7. ( 1pkt)

Ile co najwyzej kul o promieniu 1 cm mozna umie$ci¢ w szesciennym pudetku o
objetosci 64 cm3?

A 4 B. 6 C. 8 D. 12 E. 16



Zadanie 8.( 1pkt)

Liczba a stanowi 75 % liczby p. Jaki procent liczby a stanowi liczba p?
A. Liczba p stanowi 105% liczby a.

B. Liczba p stanowi 107 % % liczby a.

C. Liczba p stanowi 120% liczby a.
D. Liczba p stanowi 125% liczby a.

E. Liczba p stanowi 133 :—SL % liczby a.

Zadanie 9. (2 pkt)

Sumal+2+22+23+2%+ . +22 +230jest rowna
A 231+2 B. 231- 2 C. 231-1 D. 231+1 E. 231

Zadanie 10. (2 pkt)

Dziewie¢ gum do Zucia kosztuje 11 ztotych ,z groszami”, a trzynascie takich samych
gum kosztuje 15 ztotych z ,groszami”. [le doktadnie kosztuje jedna guma do Zucia?

A. 1,257 B. 1,24zt C. 1,23zt D. 1,22zt E. 1,21zt

Zadanie 11. (2 pkt)

Suma iloczynu kazdych czterech kolejnych liczb naturalnych i liczby 1 jest

$rednig arytmetycznag tych liczb .
liczbg wieksza od 26.

kwadratem pewnej liczby naturalne;j .
szeScianem pewnej liczby naturalne;.
liczbg pierwsza.

Mmoo

Zadanie 12. (2 pkt)
Liczby x i y spetniajg warunki: x >1 i y <1. Wtedy

X2+y2> 2
xy+1<x+y
xy+1>x-y
xy-1>x+y
X’+y’< 2
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Zadanie 13. (2 pkt)

1[2[3+2[4[6+4[8[12 .
Utamek jest rowny:

10B05+2[610+4012[20

A 2 B. > c I D. >
5 5 6

Zadanie 14. (2 pkt)

O~

Michat powiedziat : ,Mam tylu braci ile siéstr”. Jego siostra Magda stwierdzita: ,Mam
trzy razy wiecej braci niz siéstr”. Ktory z podanych ponizej uktadéw réwnan pozwoli
obliczy¢ liczbe braci i liczbe siéstr. Przyjmij, Ze x oznacza liczbe braci, a y liczbe sidstr.

A x=y i 3(y-1)=x
B. x-1=y i 3(y-1)=x
C. x-1=y i 3y=x

D. x=y-1 i 3y=x-1
E. x=y i 3y=x-1

Zadanie 15. (2 pkt)

W réwnolegtoboku ABCD , w ktérym |AB |= 2|BC | potaczono Srodek K boku AB z

wierzchotkami Ci D. Jezeli a =|«CKD|, to:

a = 60°
600 < a <900
a =900
90°< a <1200
a=120°

Mmoo W

Zadanie 16. (2 pkt)

Dtugosci przyprostokatnych w tréjkacie prostokatnym sg rowne a i b.

Przeciwprostokatna ma dtugos¢ c. Dtugos¢ r promienia okregu wpisanego w ten trojkat

jest réwna

a—b+c

A.

c—a+b

a+b—c

a+b+c

E. a+b+c



Zadanie 17. (2 pkt)
Pole czworokata powstatego z potaczenia sSrodkéw bokoéw trapezu stanowi

A. 20% pola tego trapezu.
B. 25% pola tego trapezu.
C. 30% pola tego trapezu.
D. 40% pola tego trapezu.
E. 50% pola tego trapezu.

Zadanie 18. (2 pkt)
Srodki symetrii $cian sze$cianu sa wierzchotkami oémioécianu foremnego. Stosunek
objetosci tego oSmioScianu do objetosci szeScianu wynosi

Al B. = c * D. E =
6 5 4 3 2

Zadanie 19.( 2pkt)

Przez wierzchotek B tréjkata ABC poprowadzono prostg k réwnolegta do AC.
Dwusieczna kata BAC przecieta odcinek BC w punkcie D, a prosta k w punkcie E. Stad
wynika, ze

A. trojkat ABE jest rOwnoramienny.

B. tréjkaty ABD i BDE maja réwne pola.
C. czworokat ABEC jest rombem.

D. kat ABE ma miare 120°.

E. trojkaty ACD i BDE s3a przystajace.

Zadanie 20. (Zpkt)

Funkcje liniowg okre§lono wzorem f{x) = 3x + 4. Dla jakiej liczby a jest f{x + a) = f{x) + 4?

4
A.Dlaa=4 B.Dlaa=3,5 C. Dlaa=2 D.Dlaa=§ E. Dlaa=1
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